
INFORMATIKAI RENDSZER- ÉS 
ALKALMAZÁSÜZEMELTETŐ TECHNIKUS 

szakmai képzés bemutatása 
 
Főbb tantárgyak és elsajátított ismeretek évfolyamonként: 
• 9. és a 10. évfolyamon: 

Informatikai és távközlési alapok I. 

A tanulási terület célja kettős. Egyrészt pályaorientációs céllal, népszerű tudományos stílusban 

nyújt átfogó képet az informatika és a távközlés területéről, a mindennapi életünket 

meghatározó legfontosabb infokommunikációs technológiákról és az azokhoz kapcsolódó 

munkakörökről, másrészt elmélyíti azokat az informatikai eszközhasználati készségeket, 

amelyeket a tanulók az általános iskolából hoztak magukkal. A tanulási terület bemutatja a 

jelent és a jövőt meghatározó legfrissebb informatikai technológiákat is (virtualizáció, 

felhőtechnológiák, mesterséges intelligencia stb.). 

Informatikai és távközlési alapok II. 

A tantárgy tanításának fő célja, hogy a tanulók megismerkedjenek a hálózati alapfogalmakkal, 

és képesek legyenek otthoni vagy kisebb vállalati hálózatok alapszíntű telepítésére és 

beállítására. A tárgy kitér az IT-biztonság, valamint a gépi tanulás és a mesterséges 

intelligencia területére, valamint a Linux operációs rendszer alapszintű használatára is.  

A tanulók részegységenként, közvetlenül gyakorlati példákon keresztül sajátíthatják el az 

elméleti tananyagot. 

Programozási alapok 

A kódolás és a programozás képessége ma már nemcsak a szoftverfejlesztők számára 

nélkülözhetetlen, az összes egyéb területen dolgozó informatikus és távközlési szakember 

számára elengedhetetlen. Ezért fontos, hogy a közös alapozás jegyében minden tanuló 

megszeresse a kódolást, fejlett problémamegoldó és algoritmizáló képességre tegyen szert, 

és egyszerűbb problémák kezelését végző alkalmazásokat tudjon készíteni. Elengedhetetlen, 

hogy minden tanuló képes legyen webes környezetben dolgozni. A tanulási terület 

oktatásának fontos feladata az is, hogy a tanulókat megtanítsa csapatban dolgozni, valamint 

képessé tegye a közös munkát segítő forráskódkezelők és a csoportmunkát támogató online 

eszközök kezelésére.  

A tanulási terület az alábbi főbb témákat érinti:  

‒ Bevezetés a programozásba – Játékos kódolás a programozás megszerettetéséhez  

‒ HTML-oldalak kódolása – A weboldalak készítésének és formázásának alapjai, rövid 

betekintéssel a JavaScript világába  

‒ Python – Kezdő lépések a programozás területén az egyik legelterjedtebb és 

legkönynyebben tanulható nyelv segítségével 

  



Hatékony tanulás, önfejlesztés és csoportmunka I. / Hatékony tanulás, önfejlesztés és 
csoportmunka II. 

A tanulási terület azoknak a „soft skill”-eknek az átadására hivatott, amelyekkel a fiatalok 

többsége nem rendelkezik még ebben a korban, de a munkaerőpiaci elvárások szerint fontos 

lesz számukra. Az IKT az a terület, ahol a folyamatos tanulás és önfejlesztés, valamint az 

angol nyelv ismerete nélkül nem lehet boldogulni, így a fiatalokat meg kell tanítani az örömöt 

adó, önálló ismeretszerzésre. A munka világában elengedhetetlen a projektszemléletű, 

együttműködésen alapuló csapatmunka. A tanulási terület célja, hogy az alapozás 

időszakában ezen az úton elindítsa a tanulókat. 

A tantárgy – szervesen beleépülve a szakmai tananyag tartalmába – segít elmélyíteni a többi 

tantárgyhoz és a szakmához kapcsolódó soft kompetenciákat az alapozás időszakában.  

Módszertanát tekintve a „tudáslépcső” szintjein haladva (azonosítás, tudásmegszerzés, 

fejlesztés, megosztás, megőrzés, felhasználás) fejleszti a szükséges kompetenciákat.  

Mindezek gyakorlatorientáltan, a témák egymásra épülésével valósulnak meg, olyan digitális 

kompetenciák, illetve eszközök felhasználásának segítségével, mint amilyen a 

szövegszerkesztés, a táblázatkezelés, az adatbáziskezelés, a webes alkalmazások 

fejlesztése, a felhőalapú szoftverek és a prezentációkészítő szoftverek használata.  

Munkavállalói ismeretek 

A Munkavállalói ismeretek tanulási terület elsajátításával a tanuló önismeretet szerez, 

meghatározza a céljait. Megismerkedik környezete munkaerőpiaci helyzetével. Megtanulja, 

milyen foglalkoztatási formában tud majd elhelyezkedni munkavállalóként. Megismeri, hogy 

tanulói jogviszonyában is foglalkoztatható szakképzési munkaviszony keretében. Megtanulja 

az ehhez a jogviszonyhoz kapcsolódó jogait és kötelezettségeit. A tanuló megismeri a 

munkavállaláshoz, a munkaviszony létesítéséhez szükséges alapismereteket, amelyeket a 

gyakorlati, mindennapi tevékenysége során alkalmazni tud. 

 
• Szakmai alapvizsga várható követelménye: 

Írásbeli vizsga 

A vizsgatevékenység 15 db, számítógépen megoldandó tesztfeladatból áll. A teszt feladatai 

lehetnek feleletválasztós feladatok (egyszeres választás, többszörös választás, válaszok 

illesztése), valamint kiegészítést igénylő feleletalkotó feladatok.  

Gyakorlati vizsga  

Weboldalak kódolása, programozás, hálózatok gyakorlat. 

Weboldalak kódolása: A feladatrészben egy egyszerű, de reszponzív weblapot kell 

elkészíteniük a vizsgázóknak. A weblap elkészítéséhez vázszerkezeti rajz (wireframe), 

forrásszövegek, képek és a formai kialakításra, illetve formázásra vonatkozó elváráslista áll a 

vizsgázók rendelkezésére. A HTML oldalnak tartalmaznia kell a témaköröknél megadott 

összes alapvető és szemantikai HTML-elemet. A formázásokat csatolt CSS fájl segítségével 

kell elvégezni. 



Programozás Pythonban: A feladatrész során három, egymástól függetlenül is megoldható 

feladatot kell megoldaniuk a vizsgázóknak Python nyelv segítségével. A feladatok fokozatosan 

nehezednek, a legegyszerűbb megoldása pár perc alatt elkészíthető, de a legnehezebb 

feladat megoldása sem okozhat különösebb nehézséget egy átlagos képességű, de jól 

felkészült diák számára. Elvárás lehet teljesen önállóan létrehozott alkalmazás készítése, de 

lehet olyan feladat is, amiben egy készen kapott kódot kell a vizsgázóknak kiegészíteniük. 

Hálózatok gyakorlat: Otthoni és kisvállalati hálózatok kialakítása. A feladatrészben Packet 

Tracer szimulációs környezetben kell hálózati feladatokat elvégeznie a vizsgázóknak. A 

feladatrész során a vizsgázóknak vagy teljesen önállóan kell létrehozniuk és beállítaniuk az 

elvárásoknak megfelelően egy otthoni vagy egy kisebb vállalati hálózatot, vagy egy részben 

már kialakított hálózatban kell beállítaniuk a hálózati eszközöket, elvégezniük a vezetékes- és 

vezeték nélküli eszközök csatlakoztatását, konfigurálását és hálózatbiztonsági beállítását. 

 
• 11. és 12 és 13. évfolyamon: 

Hálózatok 

Mivel ma már ott is infokommunikációs hálózat működik a háttérben, ahol nem is gondolnánk, 

a jövő szakembereinek szakmai alapkészségeihez hozzátartozik, hogy ismerjék a 

legfontosabb hálózati technológiákat, és képesek legyenek a kommunikációban részt vevő 

eszközök beállítására és alapszintű hibaelhárítására. A jövő szakemberei ismerjék meg a 

használt hálózati technológiákat, protokollokat, és legyenek képesek komplex, redundáns 

hálózat tervezésére, kialakítására, WAN-eszközök alapszintű kezelésére. 

A tantárgy tanításának célja, hogy a tanulók képesek legyenek egy helyi hálózatot 

megtervezni, megvalósítani és konfigurálni. Továbbá képesek legyenek a második és 

harmadik rétegben redundancia tervezésére és megvalósítására. Képesek legyenek a hálózati 

igényeknek megfelelő VLAN-ok tervezésére és kialakítására, a VLAN-ok közötti forgalom 

irányításának megvalósítására, konfigurálására. A tanulók ismerjék meg a statikus 

forgalomirányítást, és legyenek képesek kis méretű hálózatban IPv4-es és IPv6-os statikus 

forgalomirányítás konfigurálására. A tanulók ismerkedjenek meg a vezeték nélküli 

technológiákkal, és legyenek képesek otthoni és nagyvállalati, vezeték nélküli hálózat 

kialakítására, üzemeltetésére.  

Ismerkedjenek meg a leggyakoribb biztonsági problémákkal, támadási típusokkal, és tanulják 

meg ezek lehetőség szerinti megelőzését, elhárítását. 

Hálózatok II. 

A tantárgy tanításának célja, hogy a tanulók képesek legyenek egy nagyobb és összetettebb 

hálózatot tervezni, megvalósítani és konfigurálni úgy, hogy a hálózatban egy eszköz vagy 

kapcsolat meghibásodása a legkisebb kiesést okozza. Továbbá ismerjék a WAN-hálózatokra 

fókuszálva a technológiák, a hálózatokban szükséges eszközök és alkalmazások 

telepítésének, üzemeltetésének lehetőségeit, valamint a hálózatbiztonság, a 

hálózatmonitorozás és a hibaelhárítás elméleti alapjait és gyakorlati megvalósításait. Képesek 



legyenek a hálózat méreteinek megfelelő forgalomirányítás megtervezésére, a protokoll 

kiválasztására, konfigurálására. A tantárgy további célja az elméleti szakmai ismeretek 

elsajátítása mellett az, hogy a kapcsolódó ipari minősítés megszerzésére is felkészítse a 

tanulókat. 

Hálózat programozása és IoT 

A tantárgy oktatásának célja, hogy a diákok képesek legyenek REST API kliensprogram 

készítésére Pythonban, hálózatok programozására, IoT-megvalósítások prototípusainak 

létrehozására, valamint IoT-eszközök programozott beállítására szimulációs és valós 

eszközökkel. 

Hálózati operációs rendszerek és felhőszolgáltatások 

A tanulási terület tanításának célja a Windows és Linux szerverekkel megvalósított helyi- és 

internetszolgáltatások, valamint a felhőszolgáltatások telepítéséhez, üzemeltetéséhez 

szükséges ismeretek elsajátítása. További cél a Windows- és Linux-alapú rendszerek 

integrációjának, valamint a virtualizációs technológiáknak a megismerése. 

Adatbázis-kezelés alapjai 

A tanulási terület feladata, hogy elméleti és gyakorlati ismereteket nyújtson az adatbáziskezelő 

alkalmazások készítéséhez. Ennek keretében elsősorban az adatbázisok alkalmazásból 

történő elérésének, lekérdezésének és manipulálásának technikájára koncentrál. Kiemelt 

jelentőségű az SQL lekérdező nyelv hatékony használatának bemutatása. 

Szakmai angol 

A műszaki területen általában, de az informatikában különösen fontos szerepe van az angol 

nyelvnek. Egy informatikus esetében sem a tanulási folyamat, sem pedig a munkavégzés nem 

lehet hatékony a megfelelő szintű angol nyelvi tudás nélkül. Az IT-munkahelyeken egyértelmű 

elvárás az angol nyelvtudás, ennek hiányában még erős szakmai ismeretek birtokában is 

szinte lehetetlen elhelyezkedni.  

A tanulási terület elsődleges célja nem az, hogy speciális informatikai kifejezéseket tanuljanak 

meg a tanulók, hanem az, hogy hozzájáruljon megfelelő szintű angol nyelvi kompetencia 

kialakulásához. 

Munkavállalói idegen nyelv 

A tantárgy tanításának célja, hogy a tanulók idegen nyelven is képesek legyenek 

álláshirdetésre jelentkezni, ismerjék az álláskeresés lépéseit, hatékonyan és eredményesen 

meg tudják valósítani a kommunikációs célokat egy állásinterjú során. 

Megértsék a munkájukhoz kapcsolódó idegen nyelvű álláshirdetéseket, képesek legyenek a 

munkavállaláshoz kapcsolódóan egyszerű formanyomtatványokat kitölteni, önéletrajzot írni és 

motivációs levelet a formai és tartalmi követelményeknek megfelelően megfogalmazni, 

megértsék egy munkaszerződés alapvető idegen nyelvi fordulatait, kifejezéseit.  

Az állásinterjú során legyenek képesek idegen nyelven, személyes és szakmai vonatkozást is 

beleértve bemutatkozni. Az állásinterjú bevezető részében, az általános társalgás során feltett 



kérdéseket meg tudják válaszolni. Az interjú során tudjanak szándékaikról, elképzeléseikről, 

jövőbeli terveikről beszélni. Ki tudják fejezni erősségeiket, gyengeségeiket. Rendelkezzenek 

megfelelő szókinccsel ahhoz, hogy tanulmányaikról és munkatapasztalatukról be tudjanak 

számolni. Megértsék az adott cég/vállalat honlapján közzétett információkat, és ezzel 

kapcsolatosan kérdéseket, véleményt tudjanak formálni. 

 
• Technikusi képesítő vizsga várható követelménye: 

Központi interaktív vizsga  

A vizsgatevékenység 20 db, számítógépen megoldandó tesztfeladatból áll. A teszt feladatai 

lehetnek feleletválasztós feladatok (egyszeres választás, többszörös választás, válaszok 

illesztése), valamint kiegészítést igénylő feleletalkotó feladatok. 

Projektfeladat  

Hálózattervezési és kivitelezési vizsgaremek  

A vizsgázóknak minimum 2, maximum 3 fős informatikai rendszer- és alkalmazás-üzemeltető 

csapatot alkotva kell a vizsgát megelőzően egy komplex informatikai rendszerfejlesztési 

projektet megvalósítaniuk. A projekt egy valós vagy elképzelt vállalat hálózatának tervezését, 

a hálózat egy működő prototípusának gyakorlati kivitelezését, valamint a prototípus 

működésének tesztelését foglalja magában.  

A gyakorlat helyszínén végzett vizsga  

A vizsgafeladat során három részfeladatból álló feladatsort kell megoldaniuk a vizsgázóknak. 

A vizsgázók a feladataik elvégzéséhez internetelérés áll rendelkezésre, ott szakmai oldalakon 

információkat kereshetnek, de a feladat megoldása közben külső személy segítségét nem 

vehetik igénybe. Ennek ellenőrzése a vizsgabizottság tagjainak feladata a teljes vizsgafeladat 

alatt.  

Hálózatok telepítése és beállítása  

feladatrész során a vizsgázónak egy előre részben előkésztett, néhány szolgáltatást már 

nyújtó komplex hálózat beállítását kell elvégeznie. A hálózati eszközökön kell megvalósítani a 

feladatsorban meghatározott hálózati beállításokat, szolgáltatások konfigurálását, 

hibaelhárítási feladatokat. 

Szerverek telepítése és beállítása  

A feladatrész során a vizsgázónak szerverek és munkaállomások beállítását kell elvégeznie 

előre telepített, és részben konfigurált virtuális gépeken. 

Felhőszolgáltatás telepítése és beállítása  

A feladatrész során a vizsgázónak az általa választott felhőszolgáltóhoz (pl. AWS, Azure, 

Google Cloud) kapott előfizetés segítségével kell egy hálózati szolgáltatást (pl. web, adatbázis, 

DNS) létrehoznia és beállítania. 

 
  



Egyéb információk: 
9-10. évfolyam: ágazati képzés, nem egy konkrét szakmára, hanem az adott területáltalános 

ismereteire fókuszál 

11-13. évfolyam: gyakorlatorientált szakmai képzés 

13. évfolyam: döntően szakmai tantárgyak lesznek az órarendben, melynek a végén egy 

szakmai vizsgával teljesítik a diákok az ötödik érettségi tantárgyat és a technikusi képesítő 

vizsgát. 

 
Fotók: 
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